
               PARROCCHIA S. TERESA DEL BAMBINO GESU - LEGNANO 
 
VERBALE DEL CONSIGLIO PASTORALE PARROCCHIALE DEL 19 MAGGIO 2011 
 
Assenti giustificati: Piergiorgio Binati, Pietro Oreto, Piero Luppi 
 
Il Consiglio Parrocchiale si è riunito per discutere sul seguente ordine del giorno: 

1. RINNOVO DEI CONSIGLI PASTORALI NELL’AMBITO DELL’UNITA’ PASTORALE 
2. NOTIZIE SULLA NOSTRA PARROCCHIA 
3. LA PASTORALE BATTESIMALE DEI BAMBINI DAI 0 AI 7 ANNI 

 
Sul primo punto, il Parroco ci ha informati che il V.E.Z. (Vicario Episcopale zonale) mons. 
Brizzolati è stato sostituito, per ragioni di salute, da Mons. Giampaolo Citterio. Aspetteremo 
dunque la sua decisione sull’unità pastorale. Nel frattempo, dal 1 settembre, la parrocchia del SS. 
Redentore incorporerà la parrocchia dei Santi Magi, in quanto don Sandro non sarà più parroco, per 
raggiunti limiti di età, pur rimanendo in sede, le due realtà diverranno  quindi “comunità pastorale”. 
Il 18 giugno, alle ore 21, presso la Parrocchia di S. Pietro ci sarà l’incontro dei 4 Consigli 
Parrocchiali dell’Oltre-Sempione per la verifica finale,che dovrebbe svolgersi alla  presenza del 
nuovo vicario episcopale. 
Antonio Sassi ha dato lettura della lettera consegnata in Capitolo Provinciale, stilata e firmata da un 
gruppo di parrocchiani e diretta al futuro parroco di S. Teresa, che traccia il cammino della 
comunità parrocchiale, le sue  difficoltà e speranze, per consolidare il programma già avviato a 
febbraio atto a  creare una comunità unita nella meta  che è la sequela di Gesù Cristo e la volontà di 
operare con un rinnovato entusiasmo per il bene comune. 
  
Sul secondo punto, riguardo le notizie sulla nostra parrocchia, il Parroco ci informa che P. Soosai il 
15 giugno ritornerà in India per restarvi. Conferma che P. Walter e P. Paolo resteranno presso di 
noi. Dovrebbe presto venire in Parrocchia anche P. Carmelo, che ora si trova in Terra Santa. 
P. Gabriele è stato confermato Parroco per questo triennio, ma dal 28 giugno fino al 15 luglio sarà 
in Africa, per l’Ordinazione Sacerdotale di fra Alexander.  
Il Capitolo Provinciale ha deciso di aprire la causa di Beatificazione per il nostro frate Jean Thierry 
Ebogo e per Padre Marcello Zucchetti, che per 40 anni è vissuto a Ferrara e di sbloccare la causa di 
Beatificazione di Padre Benigno Calvi, arenatasi per questioni burocratiche. 
Fra Davide Bernasconi e Fra Paolo Bigotto verranno ordinati sacerdoti nel Duomo di Milano, 
sabato 11 giugno.  
Venerdì 17 giugno, verso sera, arriveranno, nella nostra Chiesa Parrocchiale, le reliquie dei coniugi 
Zelie e Luis Martin, i Beati genitori di Santa Teresa del Bambino Gesù.  Ci sarà un’adorazione 
eucaristica guidata, per pregare affinché nascano nuove vocazioni, e per accompagnare i novelli 
sacerdoti nel loro cammino pastorale. 
 
Sul terzo punto, interviene Rosanna Dalle Carbonare, spiegando come sta cambiando la pastorale 
Battesimale. Da 5/6 anni un gruppo di coppie sta già operando in proposito, facendo visita ai 
genitori che chiedono il Battesimo per il loro figlio, ma sarebbe necessario mantenere contatti 
continuativi con genitori e figli, affinché arrivino alla Scuola Materna Cattolica, o alla Parrocchia 
per la Catechesi dell’Iniziazione, già formati all’educazione cristiana verso i propri figli. Devono 
essere infatti i genitori stessi i primi educatori in tal senso.  
Queste le tappe: 

1. Dalla richiesta di Battesimo, viene sottolineata l’importanza dei catechisti battesimali 
2. Incontro prima del Battesimo, con il parroco il giorno prima del Sacramento, e con i 

catechisti dove avviene la conoscenza, l’accoglienza, l’incontro. Nasce così una stretta 
relazione  tra persone e parrocchia 



3. Battesimo. Di solito qui si ferma ogni iniziativa. Invece si deve continuare, e questo viene 
proposto da una equipe battesimale, che da noi esiste già formata da 5 coppie di catechisti. 

I sacerdoti dovrebbero prendere nota delle mamme in attesa, delle giovani coppie con bimbi piccoli, 
attraverso avvisi nelle case, in chiesa, via email, durante le benedizioni natalizie, con articoli mirati 
sull’Insieme. I catechisti rappresentano la Parrocchia intera, ne sono il volto. Si dovrebbe 
coinvolgere più direttamente la Scuola per l’Infanzia, creando un rapporto di collaborazione  tra le 
educatrici della Scuola e l’equipe battesimale. La nuova proposta della Diocesi è partire dal coloro 
che sono nati nel 2007 per iniziare i bambini alla nuova catechesi. 
La parrocchia invita genitori e bambini piccoli un paio di volte l’anno, per una celebrazione 
comunitaria, ma non è sufficiente. Occorre che i catechisti accompagnino nel cammino le coppie 
coi figli piccoli, incontrandoli almeno altre 2 o 3 volte l’anno e per tutto il tempo fino al momento 
della catechesi dell’Iniziazione. Pertanto, sarebbe auspicabile che altre coppie si unissero alle 
attuali, per poter ampliare il raggio di azione. 
 
Al termine, si è pensato alla Festa per la Prima Messa di Padre Paolo Pigozzo. 
 
 
 


